
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 گویی گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ اختصاصیعنوان مواد امتحانی آزمون 

 گویی مدت پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف
 دقیقه 75 130 81 50 ریاضیات 1
 دقیقه 35 155 131 25 فیزیک 2
 دقیقه 20 175 156 20 شیمی 3

 
 سرفصل دوازدهم سرفصل یازدهم سرفصل دهم مواد امتحانی

 )1(درس  1فصل  )70تا  37(صفحه  2فصل  )117تا  94(صفحه  5فصل  حسابان
 )12تا  1(صفحه 

 - - 2فصل  هندسه

 - )72تا  39(صفحه  2فصل  )1(درس  7فصل  گسسته

 - )140تا  91(صفحه  4فصل  فیزیک
  1فصل 

(تا ابتداي شتاب ثابت) 
 )15تا  1(صفحه 

 - - 2فصل  شیمی
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  _______________________________________________________________________________________   محل انجام محاسبه   

 ریاضیات
yنمودار  f(x) تواند باشد تا  کدام میf(x) f( x) -81 برقرار باشد؟ 0

1 (2

2

1
  2 (2

2

 3 (22 4 (2
2

2
2

 

)A نقطۀ ,a)2  یک نقطه از نمودار تابعy f(x)  نقطۀو A(b, yمتناظر با آن روي نمودار تابع  3( f( x )1 3 است. حاصـل   1 82-
a b کدام است؟ 

1 (5
3   2 (11

3   3 (5 4 (3 
yنمودار  f(x yشکل مقابل است. نمودار  3( f(x) 83 کند؟ از کدام نواحی عبور می-

 ) سوم و چهارم1
 ) اول و چهارم2
 ) دوم و سوم3
 ) اول، سوم و چهارم4

هـا  xکنـیم و در نهایـت در راسـتاي محـور      ها قرینه میyهاي منفی و سپس نسبت به محور xسمت  را یک واحد به f(x)نمودار تابع  84-
 تابع جدید باشد؟ ضابطۀتواند  کنیم. کدام گزینه می منبسط می

1 (f( x)11 2   2 (f( x)1 2   3 (f ( x)11 2   4 (f ( x)1 2   
f(x)هرگاه  x kx2  وk y، نمودار دو تابع 3 f(x yو  1( f( x)4 85 هستند؟  نسبت به هم چگونه-

 کنند. ) همدیگر را قطع نمی4 ) در دو نقطه تلاقی دارند.3 ) در یک نقطه تلاقی دارند.2 ) بر هم منطبق هستند.1
f(x)اگر  | x yسطح بین نمودار  | f(x yو  2( f(x)4 86 چه عددي است؟-

1 (6 2 (8 3 (4 4 (12 

a)ترین بازه مانند  بزرگ ,b) تابع  دامنۀ مجموعۀزیرxy
x x

24
-87 چه طولی دارد؟ 1

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

xf(x)تابع  x
3

-88 زیر مساوي است؟با کدام تابع  

1 (g(x) x   2 (g(x) x   3 (xg(x) x
| x |

   4 (xg(x) x
| x |

   

yتعریف  دامنۀهرگاه  f( x) x2 ] ةباز 2 , ]1 xyتعریف  دامنۀباشد،  3 f( -89 کدام است؟ 3(

1 ([ , ]1 3   2 ([ , ]9 3   3 ([ , ]3 1   4 ([ , ]3 9   
f(x)اگر  x x x x2 24 4 1 2 2 ] ةدر باز 1 , yتابع ثابت  [ a  و[ , ترین بازه با این ویژگی باشد، مقـدار   بزرگ [ 90-

a چه عددي است؟ 
1 (2   2 (5

2   3 (3
2   4 (1   

-91 است؟یک  به کدام تابع زیر یک
1 (y x x3 23   2 (y x x3 23   3 (y x x 1   4 (y x x   

2

2
4

3

)Aقطۀ ,a) یک نقطه از نمودار تابعy f(x) نقطۀوA(b, )AAAA yمتناظر با آن روي نمودار تابع ( f( x )f( xf( xاست. ح
a b کدام است؟

1 (5
3 2 (11

3 3 (54 (3
yمودار  f(x yشکل مقابل است. نمودار ( f(x)کند؟ از کدام نواحی عبور می

) سوم و چهارم1
) اول و چهارم2
) دوم و سوم3
) اول، سوم و چهارم4

کنـیم و در نهایـت در راسـتاي محـوها قرینه میyهاي منفی و سپس نسبت به محور xسمت  را یک واحد بهf(x)مودار تابع 
تابع جدید باشد؟ضابطۀتواند کنیم. کدام گزینه میمنبسط می

1 (f( x)( 1
2 2 (f( x)x 3 (f ( x)1

2 4 (f ( x) 
f(x)هرگاه  x kx2 وk y، نمودار دو تابع 3 f(x yو ( f( x)هستند؟  نسبت به هم چگونه

ک) همدیگر را قطع نمی4) در دو نقطه تلاقی دارند.3) در یک نقطه تلاقی دارند.2) بر هم منطبق هستند.1
f(x)گر  | x yسطح بین نمودار | f(x yو ( f(x)چه عددي است؟

1 (62 (83 (44 (12

a)ترین بازه مانند زرگ ,b)تابع  دامنۀمجموعۀزیرxy
xx

24
چه طولی دارد؟1

1 (12 (23 (34 (4

xf(x)ابع  x
3

زیر مساوي است؟با کدام تابع  

1 (g(x) x 2 (g(x) xx 3 (xg(x) xx
| x |
x 4 (xg(x) xx

| x |
x

2

2
4
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f(x)اگر  x x2 fog(x)و  2 x x4 24 -92 تواند باشد؟ کدام می gاي   چند جمله ضابطۀآنگاه  3
1 (x2 1   2 (x2 1   3 (x2 3   4 (x2 3   

fاگر  {( , )( , )( , )( , )}1 2 2 3 3 1 4 gو  1 {( , )( , )( , )( , )}1 4 1 1 2 0 3 f)برد تابع  2 g)o(f g) 93 چند عضوي است؟-
1 (0 2 (1 3 (2 4 (3 

|برد تابع  x |y | x |
1

-94 شود؟ چند عدد صحیح را شامل می 1
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

yنمودار توابع  x f(x)1  وy x g(x )2 -95 کدام است؟ fog(x) ضابطۀصورت مقابل است.  به 1
1 (x5 7   
2 (x5 3   
3 (x3 5   
4 (x3 7   

xf(x)هرگاه بخشی از نمودار  [ ]x
B(y چه عددي است؟ ABخط  شکل مقابل باشد، شیب پاره 2 )1 96-

1 (1
4   2 (1

2   

3 (1
8   4 (1   

a رابطۀ (b)عرض  ةو انداز (a)طول  ةدر یک مستطیل بین انداز ba
b a

تـابعی باشـد کـه محـیط مسـتطیل را       fبرقرار است. اگر  6 97-
 کدام است؟ f ضابطۀبرحسب طول آن بیان کند، 

1 (a4   2 (a10
3   3 (a8

3   4 (a3   

g(x)اگر  x
2

fو  1 {(b , )( , )( , )}1 1 6 2 fog(a)و  2 gof( )5 aباشد، مقدار  3 b 98 کدام است؟-
1 (3 2 (4 3 (5 4 (6 

xf(x)نمودار تابع  x [ ]3 ] ةدر باز 3 , -99 کدام است؟ خط تشکیل شده است. حدود  پاره 4از  0(
1 (9 10   2 (6 9   3 (9 12   4 (8 9   

xاگر نمودار  af(x) x
2

-100 کدام است؟ aنمودار معکوس تابع را قطع نکند، حدود  1

1 (a 4
9   2 (a 4

9   3 (a 9
4   4 (a 9

4   

bاگر  c da b2 3 aباشد، کمترین مقدار  4 b c d  101 است؟کدام-

1 (25   2 (5   3 (25
2   4 (5

2   

ABC(Aˆ الزاویۀ قائمدر مثلث  CH)کنـیم   را رسم می BCوارد بر وتر  AHارتفاع  90( BH)     اگـر مسـاحت مثلـث متوسـط . 102-

 باشد، کدام رابطه صحیح است؟ ABCتر و مساحت مثلث  هندسی بین مساحت مثلث کوچک واسطۀ
1 (AH BH CH2 2 2    2 (AH CH BH2 2 2   
3 (AH BH CH2 4    4 (BH CHAH2

2   

-103 هاي داده شده، محیط لوزي کدام است؟ باشد. با توجه به اندازه ، چهارضلعی رسم شده، لوزي میABCBCدر مثلث 
 

1 (4 10   2 (4 5   
 

3 (4 15   4 (4 6   

4

12

y2 y1

B A

A

B C

2

3

5

xf(x)هرگاه بخشی از نمودار  [ ]x
x

B(yچه عددي است؟ABخط شکل مقابل باشد، شیب پاره2 )B )

1 (1
4 2 (1

2 

3 (1
8 4 (1 

aرابطۀ(b)عرض ةو انداز(a)طول ةدر یک مستطیل بین انداز ba
b a

تـابعی باشـد کـه محـیط مسـتfبرقرار است. اگر 6
کدام است؟fضابطۀرحسب طول آن بیان کند، 

1 (a4 2 (a10
3 3 (a8

3 4 (a3 

g(x)گر  x
2

fو 1 {(b , )( , )( , )})( , )( ,)( , fog(a)و )( gof( )gof(gof( باشد، مقدارa b کدام است؟
1 (32 (43 (54 (6

xf(x)مودار تابع  x [ ]x
]ةدر باز 3 , کدام است؟ خط تشکیل شده است. حدود  پاره 4از  (

1 (9 10 2 (6 9 3 (9 12 4 (8 9 
xگر نمودار  af(x) x

2
را قطع نکند، حدود 1 کدام است؟aنمودار معکوس تابع

1 (a 4
9 2 (a 4

9 3 (a 9
4 4 (a 9

4 

bگر  c da b2 3 aباشد، کمترین مقدار 4 b c d  است؟کدام

1 (25 2 (5 3 (25
2 4 (5

2 

ABC(Aالزاویۀقائمدر مثلث  )ˆBC(A  ارتفاعAH وارد بر وترBCکنـیم  را رسم می(CH BH)اگـر مسـاحت مثلـث مت .

چکواسطۀ مثلثک احت م ن ب مثلثهندس احت م و است؟ABCBCت ح صح ابطه کدام باشد

B A
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ADFDF ،BCدر مثلث  EDED  وEB DFDF  است. اگرAC AFو  4 -104 است؟ DFچه کسري از  BEباشد،  9

1 (2
9   2 (1

4   

3 (1
3   4 (2

3   
 

ACقطـع کنـد. اگـر     Nرا در  ADایم تـا نیمسـاز    رسم کرده ACخطی موازي  BCوسط ضلع  M نقطۀاز  ABCBCدر مثلث  و  18 105-
AB  کدام است؟ MNخط  طول پاره اندازةباشد،  13

1 (2 
2 (/2 5   
3 (3 
4 (/3 5   

اند. اگر   را به شش قسمت مساوي تقسیم کرده ABطوري که ضلع  ایم؛ به رسم کرده BCهایی به موازات ضلع  خط ، پارهABCدر مثلث  106-
/KL 3  چقدر است؟ BCخط  باشد، طول پاره 2
1 (4 
2 (/4 4   
3 (/4 8   
4 (/5 6   

 

 
EFکوچک است؛ اگر  قاعدةبزرگ دو برابر  قاعدة ABCD ذوزنقۀدر  DC  وCE AF خط  باشد، طول پارهEF  107 قاعـدة چند برابر-

 کوچک ذوزنقه است؟
1 (3   
2 (/1 3   
3 (2   
4 (/1 2   

طـول   انـدازة ها رسم شده است.  محل تلاقی قطرها، خطوطی موازي ساق O نقطۀاست. از  12و  8ها  قاعده اندازةشکل زیر،  ذوزنقۀدر  108-
 کدام است؟ EFخط  پاره

1 (/2 4   
2 (/1 6   
3(/3 2  
4 (/2 5   

-109 کدام است؟ xدر شکل زیر، مقدار 

1 (9 2
3   2 (9 2   

3 (9 2
2   4 (9 2

4   

A

B D M

N

C

A

B C

E
G

I
K

M

F
H

J
L

N

A

D C

E F B

O

B
3

D

2

C3 2O

x

A

D C

A B

E F

A

BC

E

D

F

4 (/3 5/ 

را به شش قسمت مساوي تقسیم کردهABطوري که ضلع ایم؛ بهرسم کردهBCهایی به موازات ضلع  خط ، پارهABCBCدر مثلث 
/KL 3 چقدر است؟BCخط باشد، طول پاره/2
1 (4
2 (/4 4/ 
3 (/4 8// 
4(/5 6/ 

EFکوچک است؛ اگرقاعدةبزرگ دو برابر قاعدةABCDذوزنقۀدر  DCوCE AFخط باشد، طول پارهEFچند برابر
کوچک ذوزنقه است؟

1 (3 
2 (/1 3/ 
3 (2 
4 (/1 2/ 

انـدازةها رسم شده است. محل تلاقی قطرها، خطوطی موازي ساقOنقطۀاست. از 12و 8ها قاعدهاندازةشکل زیر، ذوزنقۀدر 
کدام است؟EFخط اره

1 (/2 4/ 
2 (/1 6/ 

D M C

A

C

E
G

I
K

FF
HH

J
L

N

D C
O

D C

B

F
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-110 درست باشد؟ تواند نمیبا توجه به شکل زیر، کدام گزینه 
1 (/x 3 2   
2 (ˆ ˆA C   
3 (ˆ ˆA D   
4 (ˆ ˆˆ ˆA B C D   
 

ABCABC ،DCدر مثلث  BDو  9 -111 کدام است؟ ADخط  است. طول پاره 16
1 (18 
2 (16 
3 (15 
4 (12 

پاي ارتفاع تا ضـلع متوسـط    فاصلۀکند.  تقسیم می 3و  1هاي  خط به طول الزاویه، ارتفاع وارد بر وتر، وتر را به دو پاره در یک مثلث قائم 112-
 مثلث کدام است؟

1 (/1 5   2 (/1 8   3 (2
3   4 (4

3   

1تـر   کند که مسـاحت مثلـث کوچـک    اي تقسیم می گونه الزاویه، ارتفاع وارد بر وتر، مثلث مفروض را به دو جزء به در یک مثلث قائم
10 113-

 هاي پاي ارتفاع وارد بر وتر از دو ضلع قائم مثلث اصلی کدام است؟ باشد، نسبت فاصله مساحت مثلث اصلی می

1 (1
3   2 (2

3   3 (1
10   4 (2

10   

-114 است؟ MNCB ذوزنقۀچند برابر مساحت  ABCدر شکل زیر، مساحت مثلث 

1 (5
3   

2 (25
21   

3 (25
9   

4 (25
18   

2هاي ذوزنقه  در شکل زیر، نسبت قاعده
-115 چند برابر مساحت ذوزنقه است؟ ADCاست. مساحت مثلث  5

1 (8
21   

2 (13
21 

3 (21
25   

4 (10
21   

-116  عضوي اتفاق افتاده است؟ 3ظاهر شده است. چند پیشامد  1ایم، عدد  تاسی را پرتاب کرده
1 (20 2 (19 3 (10 4 (15 

-117 بیاید، کدام است؟ 3نوشته شده است. در پرتاب دو بار این تاس احتمال اینکه مجموع  2و  2و  1و  1و  1و  1بر روي تاسی اعداد 

1 (1
9   2 (2

9   3 (1
3   4 (4

9  

A
B

CD

O
1

x

4

123

D CB

A

20 15

C

A

B

M N

x2

x3

A

B C

D E

4 (12
پاي ارتفاع تا ضـلع متفاصلۀکند. تقسیم می3و 1هاي خط به طولالزاویه، ارتفاع وارد بر وتر، وتر را به دو پارهدر یک مثلث قائم
مثلث کدام است؟

1 (/1 5/ 2 (/1 8/ 3 (2
3 4 (4

3 

تکند که مسـاحت مثلـث کوچـک   اي تقسیم میگونهالزاویه، ارتفاع وارد بر وتر، مثلث مفروض را به دو جزء بهدر یک مثلث قائم
هاي پاي ارتفاع وارد بر وتر از دو ضلع قائم مثلث اصلی کدام است؟باشد، نسبت فاصلهمساحت مثلث اصلی می

1 (1
3 2 (2

3 3 (1
10 4 (2

10 

است؟MNCBذوزنقۀچند برابر مساحت ABCBCدر شکل زیر، مساحت مثلث 

1 (5
3 

2 (25
21 

3 (25
9 

4 (25
18 

2هاي ذوزنقه در شکل زیر، نسبت قاعده
چند برابر مساحت ذوزنقه است؟ADCDCاست. مساحت مثلث 5

1 (8
21 

2 (13
21

D C

C

A

N

x2

x3

A

E
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A مجموعۀ از {a,b ,c ,d} طوري که شانس انتخاب هر زیرمجموعه با تعداد اعضـاي   کنیم؛ به تصادف انتخاب می یک زیرمجموعه به 118-
a}انتخابی  زیرمجموعۀآن متناسب است. احتمال آنکه  ,c ,d} باشد، چقدر است؟ 

1 (3
16 2 (2

16   3 (3
32   4 (1

32   
این آزمایش چند  نمونۀاندازیم. فضاي  سکه می 3اندازیم؛ در غیر این صورت  سکه می 2کنیم؛ اگر عددي اول رو شد،  تاسی را پرتاب می 119-

 عضو دارد؟
1 (24 2 (32 3 (36 4 (48 

P(Bباشند و  S نمونۀپیشامد از فضاي  دو Bو  Aاگر  ) 3
P(Aو  5 B ) 2

7B ) 2
P(A، آنگاه 7 B) 120 کدام است؟-

1 (11
35   2 (14

35   3 (28
35 4 (7

35   

P(A)اگر  P(A B) P(A B)B) P(A B) آنگاه ،P(A B) 121 کدام است؟-
1 (P(A)   23 ) صفر (P(A B)B)   4 (P(B A)   

-122 مانـدة  بـاقی کنـد از   شوند. یک زندانی فرار می زندانی به جرم نپرداختن مهریه، نگهداري می 3زندانی به جرم دزدي و  5در یک زندان، 
 کنیم؛ به چه احتمالی این فرد به جرم دزدي زندانی شده است؟ تصادف انتخاب می ها یکی را به زندانی

1 (3
8   2 (5

8   3 (4
7   4 (5

7   

2رخ دهد، برابر با  A، تنها Bو  Aشانس و مستقل  احتمال آنکه از دو پیشامد هم
-123 کدام است؟ Aاست؛ احتمال وقوع پیشامد  9

1 (1
3   2 (2

3   3 (1
2یا  3

3 4 (2
9 

3علی به احتمال 
2در تیم فوتبال مدرسه و به احتمال  5

1در تیم بسکتبال مدرسه و به احتمال  3
شـود.   در هر دو تیم پذیرفته مـی  3 124-

 است؟ نشدهاگر بدانیم او در تیم فوتبال پذیرفته نشده باشد، به چه احتمالی در تیم بسکتبال نیز پذیرفته 
1 (1

6   2 (1
3   3 (1

5   4 (2
5 

هـا   کنند. نصف سال دهمی دوازدهم تحصیل می پایۀدر  50%یازدهم و  پایۀدر  20%دهم، پایۀآموزان در  دانش 30%در یک دبیرستان،  125-
تصـادف   آمـوز بـه   هاي ورزشی مدرسه هستند. از این مدرسه یـک دانـش   ها عضو تیم سال دوازدهمی 30%و ها  سال یازدهمی 40%و 

 اي نباشد، چقدر است؟ کنیم؛ احتمال آنکه او عضو هیچ تیم ورزشی انتخاب می
1 (%38   2 (%62   3 (5

6   4 (1
6   

Sدر یک آزمایش تصادفی،  {a,b ,c,d} اي است. اگر  فضاي نمونهP(a) 1
ترتیـب یـک    ، بهP(d)و  P(c)و  P(b)و  P(a)و  8 126-

P({aحسابی تشکیل دهند، حاصل  دنبالۀ ,b} | {a ,c ,d}) کدام است؟ 
1 (11

19   2 (19
24   3 (3

19   4 (5
24   

کنـد. ایـن    تصادف انتخاب مـی  اي را به د نباشد، گزینهرا بلد است. او اگر سؤالی را بلاي  گزینه 4سؤالات یک آزمون  70%آموزي  دانش 127-
 آموز به سؤالی درست، جواب داده است؛ احتمال آنکه این سؤال را واقعاً بلد بوده باشد، چقدر است؟ دانش

1 (70
100   2 (1

4   3 (28
31   4 (31

40   
یکی از ظرف خارج کرده، اگر احتمال  ها را یکی باشد، مهره مهره سفید می 5مهره سیاه و  2مهره وجود دارد که در بین آنها  nدر ظرفی  128-

1اه باشد، برابر با اینکه اولین مهره سفید و دومین مهره سی
 کدام است؟ nباشد،  9

1 (8 2 (9 3 (10 4 (11   
-k 129کنیم، پس از نگاه کردن به رنگ آن به همـراه   تصادف انتخاب می اي به سیاه است، مهره مهرة 7سفید و  مهرة 3اي که شامل  از کیسه

  داریم؛ احتمال آنکه این مهره سفید باشد، چقدر است؟ اي برمی گردانیم. سپس از کیسه مهره دیگر از همان رنگ به کیسه برمی مهرة
1 (3

10   2 (2
9   3 (

k
3

10   4 (k
k

3
10   

-130 عدد رو شده مربع کامل است؛ به چه احتمالی هر سه عدد رو شده برابر هستند؟ 3ضرب  تاس، حاصل 3در پرتاب 
1 (1

18   2 (1
17   3 (1

16   4 (1
19   

بـاقیکنـد از  شوند. یک زندانی فرار میزندانی به جرم نپرداختن مهریه، نگهداري می3زندانی به جرم دزدي و 5در یک زندان، 
کنیم؛ به چه احتمالی این فرد به جرم دزدي زندانی شده است؟تصادف انتخاب میها یکی را بهزندانی

1 (3
8 2 (5

8 3 (4
7 4 (5

7 

2رخ دهد، برابر با A، تنها Bو Aشانس و مستقل حتمال آنکه از دو پیشامد هم
کدام است؟Aاست؛ احتمال وقوع پیشامد 9

1 (1
3 2 (2

3 3 (1
2یا  3

34 (2
9

3علی به احتمال 
2در تیم فوتبال مدرسه و به احتمال 5

1در تیم بسکتبال مدرسه و به احتمال 3
در هر دو تیم پذیرفته مـی3

است؟نشدهگر بدانیم او در تیم فوتبال پذیرفته نشده باشد، به چه احتمالی در تیم بسکتبال نیز پذیرفته 
1 (1

6 2 (1
3 3 (1

5 4 (2
5

کنند. نصف سال دهدوازدهم تحصیل میپایۀدر  50%یازدهم و پایۀدر  20%دهم، پایۀآموزان در  دانش 30%در یک دبیرستان، 
تص آمـوز بـه   هاي ورزشی مدرسه هستند. از این مدرسه یـک دانـش  ها عضو تیم سال دوازدهمی30%وها سال یازدهمی 40%و 

اي نباشد، چقدر است؟کنیم؛ احتمال آنکه او عضو هیچ تیم ورزشینتخاب می
1 (%38 2 (%62 3 (5

6 4 (1
6 

Sدر یک آزمایش تصادفی،  {a,b ,c,d} اي است. اگر  فضاي نمونهP(a) 1
ترتیـب ، بهP(d)و P(c)و P(b)و P(a)و 8

P({aحسابی تشکیل دهند، حاصل دنبالۀ ,b} | {a ,c ,d}) کدام است؟
1 (11

19 2 (19
24 3 (3

19 4 (5
24 

 کنـد تصادف انتخاب مـی  اي را به للد نباشد، گزینهرا بلد است. او اگر سؤالی را بلاي  گزینه 4سؤالات یک آزمون 70%آموزي دانش
آموز به سؤالی درست، جواب داده است؛ احتمال آنکه این سؤال را واقعاً بلد بوده باشد، چقدر است؟دانش

1 (70
100 2 (1

4 3 (28
31 4 (31

40 
ظرفی آنهاnدر بین در که دارد وجود و2مهره سیاه می5مهره سفید مهرهمهره یکیباشد، را اگرها کرده، خارج ظرف از یکی
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t

x

2
4 6

8 93
5

7

m200m5 m5

A
mv
s

5 B
mv
s

25

4 10

3

mv( )
s

t(s)
V1

 فیزیک
-131 کند؟ مودار مکان ـ زمان یک متحرك باشد که روي خط راست حرکت مین معرفتواند  یک از نمودارهاي زیر می م کدا

1 (t

x

 2 (t

x

 

3 (t

x

 4 (t

x

 

-132 و عبور کـرده  بار از مبدأ مکان.........  دهد. این متحرك ـ زمان متحرکی را در حرکت روي خط راست نشان می شکل مقابل نمودار مکان
 در حال نزدیک شدن به مبدأ است..........  ۀثانی در و عبور کرده حرکت شروع ۀنقطبار از ......... 

 چهارمـ  2ـ  2) 1
 چهارمـ  1ـ  2) 2
 پنجمـ  2ـ  3) 3
 پنجمـ  1ـ  2) 4
 
 

متر اسـت.   1095اتومبیل از صخره  ۀفاصلقائم در حال حرکت است. وقتی  ةبه سمت یک صخرروي خط راست اتومبیلی با سرعت ثابت  133-
km. سرعت اتومبیل چند شنود میرا از صخره  بازتاب (پژواك) صداي بوقثانیه بعد  6راننده بوق اتومبیل را به صدا درآورده و 

h است؟ 
m(سرعت صوت در هوا 

s350  (است 
1 (15 2 (54 3 (30 4 (108 

mمتحرکی ابتدا با سرعت 
s30 ةبه انداز d1 ةدر جهت غرب حرکت کرده و سپس به انداز d2،(d d )2 mبا سرعت  1

s60   به شـرق 134-
سرعت متوسط باشد، تندي متوسط در کل این حرکت چنـد   ةبرابر انداز 3گردد. اگر حرکت روي خط راست بوده و تندي متوسط  بازمی

m
s است؟ 
1 (35 2 (40 3 (45 4 (50 

tاست، در  m5که طول هر یک  Bو  Aمطابق شکل دو اتومبیل  mهـاي   متري از هم قرار دارند و با سـرعت  200 ۀفاصلدر  0
s5  و 135-

m
s25  گیرنـد؟  مـی چند متري از هم قـرار   ۀفاصلها در  اتومبیلحرکت، ثانیه از شروع  40به سمت هم در حال حرکت هستند، بعد از 

 آنها به هم است.)ترین نقاط  نزدیک ۀفاصل ،دو اتومبیل ۀفاصل(منظور از 
1 (990 
2 (1000 
3 (1010 
4 (995 

در جهت منفی محـور بـوده و برابـر     ،اول حرکت ۀثانی 10باشد، اگر شتاب متوسط در  می xدر شکل مقابل که مربوط به حرکت بر محور  136-

/
m
s20  باشد. سرعت متوسط این متحرك در کل این مدت چند متر است؟ 2

1 (/1 9   
2 (/1 8   
3 (/1 75   
4 (/1 6   

t2
4 6

8 93
5

7

A
mv
s

5 B
mv
s

25

عبور کبار از مبدأ مکان......... دهد. این متحركـ زمان متحرکی را در حرکت روي خط راست نشان میشکل مقابل نمودار مکان
در حال نزدیک شدن به مبدأ است..........ییۀثانیدروعبور کردهحرکتشروعططۀنقطبار از ........

چهارمـ  2ـ  2) 1
چهارمـ  1ـ  2) 2
پنجمـ  2ـ  3) 3
پنجمـ  1ـ  2) 4

متر1095اتومبیل از صخره للۀفاصلقائم در حال حرکت است. وقتی ةبه سمت یک صخرروي خط راست تومبیلی با سرعت ثابت 
km. سرعت اتومبیل چند شنودمیرا از صخره بازتاب (پژواك) صداي بوقثانیه بعد 6راننده بوق اتومبیل را به صدا درآورده و 

h
mسرعت صوت در هوا 

s350  (است
1 (152 (543 (304 (108

mمتحرکی ابتدا با سرعت 
s30 ةبه اندازd1ةدر جهت غرب حرکت کرده و سپس به اندازd2،(d d )2 1dd  با سرعتm

s60به
سرعت متوسط باشد، تندي متوسط در کل این حرکتةبرابر انداز3گردد. اگر حرکت روي خط راست بوده و تندي متوسط ازمی

m
s است؟
1 (352 (403 (454 (50

tاست، در m5که طول هر یک Bو Aمطابق شکل دو اتومبیل  هـاي   متري از هم قرار دارند و با سـرعت  200 ۀفاصلدر  0
m
s25 گ مـی چند متري از هم قـرار  ۀفاصلها در  اتومبیلحرکت، ثانیه از شروع 40به سمت هم در حال حرکت هستند، بعد از

آنها به هم است.)ترین نقاط  نزدیک ۀفاصل ،دو اتومبیل ۀفاصلمنظور از 
1 (990
2 (1000
3(1 1
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4 120

8

t(s)

v0

mv( )
s

mv( )
s

t(s)

80

5010

40
80

6 t(s)

x(m) B
A

12
4

12

برابـر بزرگـی    2کند، مطابق شکل است. اگر بزرگی شتاب متوسط قسـمت کندشـونده    حرکت می xـ زمان متحرکی که بر محور  نمودار سرعت 137-
v) ، مقدار سرعت اولیهقسمت تندشونده باشد درشتاب   متر بر ثانیه است؟ چند 0(

1 (4   
2 (6   
3 (5   
4 (2 
 
 

از مبـدأ   Aاي که متحرك  در یک دستگاه مختصات رسم شده است. در لحظه Bو  Aـ زمان دو متحرك  هاي مکان رو، نمودار در شکل روبه 138-
 قرار دارد؟ مکان در چند متري مبدأ Bگذرد. متحرك  مکان می

1 (8 
2 (4 
3 (6 
4 (12 
 
 

اي کـه   رو، نمودار سرعت ـ زمان متحرکی است که در مسیر مستقیم، در مبدأ زمان از مبدأ مکان گذشته است. بیشترین فاصـله   شکل روبه 139-
 کند، چند متر است؟ ثانیه از مبدأ پیدا می 50متحرك در 

1 (1000 
2 (1400 
3 (2000 
4 (1200 
 
 

رسـد. مکـان    می m18ثانیه بعد، به مکان  5است و  m2، در مکان s1 ۀلحظ، متحرك در xبا سرعت ثابت بر محور در یک حرکت  140-
 متحرك (برحسب متر) کدام است؟ ۀاولی
1 (6   2 (6 3 (4 4 (4   

را داخـل   C0کند، مقداري آب صفر درجه وجود دارد. اگر قطعه یخـی بـا دمـاي     میندر یک گرماسنج که با محیط خارج گرما مبادله  141-
 .........  گرما ۀمبادلگرماسنج انداخته و درب آن را ببندیم، پس از 

 شود. ) یخ کاملاً ذوب می2  شود. ) جرم یخ قدري کم می1
 ماند. ) جرم یخ ثابت می4 یابد. ) جرم یخ قدري افزایش می3

کن در مدت چند دقیقه  رساند. این گرم می C100جوش  ۀنقطرا به  C40دقیقه، دماي مقداري آب  5کن الکتریکی در مدت  یک گرم 142-
Vکند؟  جوش تبخیر می ۀنقط همین مقدار آب را در /

J J(L , c )g g CJA2268 4 2 
1 (40 2 (45 3 (50 4 (55 

 ـجسم چنـد   ۀاولیشود. دماي  برابر می 9برابر شود، دماي آن برحسب سلسیوس  3اگر دماي جسمی برحسب کلوین  سلسـیوس   ۀدرج 143-
 بوده است؟

1 (/45 5 2 (91 3 (/136 5 4 (182 
اسـت. اگـر بخـواهیم اتـلاف گرمـا از طریـق        C15و  C25ترتیـب   در یک روز سرد زمستان دماي هواي داخل و خارج خانه بـه  144-

 سلسیوس کاهش دهیم؟ ۀدرجدرصد کاهش یابد، دماي داخل خانه را باید چند  5هاي خانه به بیرون  پنجره
1 (/0 5 2 (1 3 (2 4 (4 

شود. حجم اولیه چنـد لیتـر    درصد کم می 40لیتر افزایش یافته و فشار مخزن  6برسد، حجم گاز  C27به  C127اگر دماي گازي از  145-
 بوده است؟

1 (12 2 (18 3 (24 4 (36 

t(s)5010

6 t(s)12 3 (6
4 (12

رو، نمودار سرعت ـ زمان متحرکی است که در مسیر مستقیم، در مبدأ زمان از مبدأ مکان گذشته است. بیشترین فاصـلهشکل روبه
کند، چند متر است؟ثانیه از مبدأ پیدا می50متحرك در 

1 (1000
2 (1400
3 (2000
4 (1200

یک حرکت  رسـد.میm18ثانیه بعد، به مکان  5است و  m2، در مکان s1ظظۀلحظ، متحرك درxبا سرعت ثابت بر محوردر
متحرك (برحسب متر) کدام است؟ییۀولی
1 (6 2 (63 (44 (4 

را C0کند، مقداري آب صفر درجه وجود دارد. اگر قطعه یخـی بـا دمـاي    ننمیندر یک گرماسنج که با محیط خارج گرما مبادله 
......... گرماللۀمبادلگرماسنج انداخته و درب آن را ببندیم، پس از 

شود. ) یخ کاملاً ذوب می2شود. ) جرم یخ قدري کم می1
ماند. ) جرم یخ ثابت می4یابد. ) جرم یخ قدري افزایش می3

کن در مدت چندرساند. این گرممیC100جوش  ۀنقطرا به  C40دقیقه، دماي مقداري آب 5کن الکتریکی در مدت ک گرم
Vکند؟ جوش تبخیر میططۀنقطهمین مقدار آب را در

J J(L , c )V
J J
g g C//, c, c /
J

/

1 (402 (453 (504 (55
کلوین برحسب جسم دماي سلسیوس3گر برحسب آن دماي شود، م9برابر دمايبرابر دیۀاولیشود چن سلسۀدرججسم
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هویج
V cm330

اوه

cm24لماک زاگ

Fe
Zn

نهآ
يور

/ m0 5 / m2 5

HT C100 CT C0
نهآ سم

-146 .........  اندازیم. پس از تبادل گرمایی جرم یخ سلسیوس می ۀدرجرا در یک ظرف بزرگ از آب صفر  C24مقدار معینی یخ 
J(تبادل حرارتی با محیط ناچیز است. 

kg C2100 یخc وkJ
kg336 یخFL( 

 شود. درصد مقدار اولیه افزوده می 10 ة) به انداز2  رسد. ) به صفر می1
 شود. درصد مقدار اولیه افزوده می 20 ة) به انداز4 شود. درصد مقدار اولیه افزوده می 15 ة) به انداز3

-147 است؟ نادرستکدام گزینه 
 شود. ر پخته میت ) چون فشار در دیگ زودپز بالاتر از فشار جو است، دماي جوش آب در آن بالاتر است و غذا سریع1
نسبت به سطح دریاهـا   تري آب در دماي پایینها  کوه ۀدر قُلها فشار هوا کمتر از فشار سطح دریاها است،  کوه قلۀ) چون در 2

 .آید جوش می به
 شود. ذوب و جوش آن می ۀنقط) افزایش فشار وارد بر جسم همواره سبب افزایش 3
 انجماد آن برابر است. ۀنقطبلورین در شرایط یکسان با دماي  ةذوب یک ماد ۀنقط) دماي 4

-148 .........  اند. اگر دما کاهش یابد، دماپا آهن و روي ساخته شده است که سرتاسر به هم جوش داده شده ۀتیغدماپاي مقابل از دو 

Fe Zn( , )K K
6 61 112 10 31 10  

 شود. ) به طرف روي خم می1
 شود. ) به طرف آهن خم می2
 شود. ) ابتدا به طرف آهن، سپس به طرف روي خم می3
 شود. ) ابتدا به طرف روي، سپس به طرف آهن خم می4

برسـانیم،   C182محبوس است. اگر دماي گاز را به  C91زیر پیستون مقدار معینی از یک گاز کامل در دماي مطابق شکل مقابل، در  149-
 ).تواند بدون اصطکاك و آزادانه حرکت کند رود. (پیستون می می.........  متر سانتی.........  خود ۀاولیپیستون نسبت به محل 

 ، بالا8) 1
 ، پایین8) 2
 ، بالا6) 3
 ، پایین6) 4
 

-cm25 150دهیم. اگر مساحت سطح مقطع میله  مرکب مقابل در آب جوش و سر دیگر آن را در یک مخلوط آب و یخ قرار می ۀمیلیک سر 
Wشود؟ ( باشد، در هر دقیقه چند ژول انرژي از طریق رسانش در میله منتقل می

m.K80 آهنK وW
m.K400 مسK( 

1 (4 
2 (8 
3 (240 
4 (480 

-151 کدام گزینه در مورد انتقال گرما به روش تابش، درست است؟
  ) این نوع انتقال گرما، به محیط مادي نیاز دارد.1
 ) سرعت انتقال گرما از طریق تابش، بسیار کم است.2
  ها در حال تابش از سطح خود هستند. جسم ۀهم) 3
 کنند. تابش دریافتی را جذب می ةهاي صیقلی، بخش عمد ) جسم4

Vدر شکل زیر، انتهاي سمت چپ لوله بسته و حجم گاز محبوس شده  cm330 باشد. بـا اضـافه    ه در داخل لوله در تعادل میو جیو 152-
 ـ می cm320سمت راست لوله، حجم گاز محبوس در لوله  کردن جیوه به ه چنـد  شود. در این حالت اختلاف سطح جیوه در دو طرف لول

P(شود؟  می متر میلی cmHg0  و دما ثابت فرض شود.) 76
1 (760   
2 (380 
3 (152  
4 (114 

لماک زاگ

Fe
Zn

نهآ
يور

/ m0 5// / m2 5/
C1 CT CC

نهآ سم

Zn, )K KZn,12 1 31 1
شود. ) به طرف روي خم می1
شود. ) به طرف آهن خم می2
شود. ) ابتدا به طرف آهن، سپس به طرف روي خم می3
شود. ) ابتدا به طرف روي، سپس به طرف آهن خم می4

برس C182محبوس است. اگر دماي گاز را به C91زیر پیستون مقدار معینی از یک گاز کامل در دماي مطابق شکل مقابل، در 
).تواند بدون اصطکاك و آزادانه حرکت کندرود. (پیستون میمی......... مترسانتی......... خودییۀاولییستون نسبت به محل 

، بالا8) 1
، پایین8) 2
، بالا6) 3
، پایین6) 4

دهیم. اگر مساحت سطح مقطع میلهمرکب مقابل در آب جوش و سر دیگر آن را در یک مخلوط آب و یخ قرار میللۀمیلک سر 
Wشود؟ (اشد، در هر دقیقه چند ژول انرژي از طریق رسانش در میله منتقل می

m.K80آهنKوW
m.K400مسK(

1 (4
2 (8
3 (240
4 (480

کدام گزینه در مورد انتقال گرما به روش تابش، درست است؟
) این نوع انتقال گرما، به محیط مادي نیاز دارد.1
) سرعت انتقال گرما از طریق تابش، بسیار کم است.2
ها در حال تابش از سطح خود هستند. جسم ممۀهم) 3
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هلولگ

هقلح

A

عافترا

B

عافترا

کنـد؟   افزایش دهیم، حجم آن نسبت به حالت اولیه چنـد درصـد و چگونـه تغییـر مـی      C40اگر دماي جسمی را بدون تغییر حالت  153-
( )C

5 110 
 ، کاهش 004/) 4 ، افزایش 012/) 3 ، افزایش 004/) 2 ، کاهش   012/) 1

1/اي با  یک ظرف شیشه جیوه از ظرف بیـرون   cm318بالا ببریم،  C100طور کامل پر شده است. اگر دماي مجموعه را  لیتر جیوه به 2 154-
/ریزد. اگر ضریب انبساط حجمی جیوه  می C

4 11 8  چقدر است؟ SIباشد، ضریب انبساط خطی شیشه در  10

1 (510   2 (53 10   3 (610   4 (63 10 
/در شکل مقابل قطر گلوله  cm2 Kباشد. ضریب انبسـاط طـولی گلولـه برابـر      می cm2و قطر داخلی حلقه  0004

5 و  گلولـه  110 155-

Kضریب انبساط طولی حلقه 
5 12 .........  حـداقل .........  باشد، براي آنکه گلوله از حلقه عبور کند، لازم است، دمـاي  می حلقه 10

 افزایش یابد.
 40) گلوله، 1
 10له، ) گلو2
 40) حلقه، 3
 10) حلقه، 4

 
 شیمی

-156 تغییرات کدام عوامل در هواکره با افزایش ارتفاع هستند؟ ةدهند ترتیب از راست به چپ نشان به Bو  Aنمودارهاي 
 ) دما ـ فشار1
 هاي گازي در واحد حجم ـ دما ) تعداد مولکول2
 هاي گازي در واحد حجم  ) دما ـ تعداد مولکول3
 چگالی گازها) فشار ـ 4

باشـد،   C11کیلومتري سطح زمین پرواز کنند، با فرض اینکه دمـا در سـطح زمـین برابـر     6و  12اگر دو هواپیما به ترتیب در ارتفاع  157-
 اختلاف دماي هواي اطراف دو هواپیما برابر چه عددي است؟

1 (36 2 (30 3 (24 4 (20 
-158 است؟ بیان شدههاي زیر از راست به چپ در کدام گزینه  پاسخ درست پرسش

 تروپوسفر قرار دارد؟ لایۀحدود چند درصد از جرم هواکره در   الف)
 شوند؟ زمان جدا می جز هواي مایع کدام دو گاز تقریباً هم ب) در تقطیر جزبه

 ود؟ش هاي تحقیقاتی استفاده می ج) از کدام گاز براي پر کردن بالن
 تر است؟ به صرفه  ترین گاز نجیب از کدام روش مقرون د) تهیه سبک

 ـ آرگون و نیتروژن ـ نیتروژن ـ تقطیر جزء به جزء هواي مایع %70) 1
 هواي مایعجزء به جزء ـ اکسیژن و آرگون ـ نیتروژن ـ تقطیر  %75) 2
 گاز طبیعیجزء به جزء ـ آرگون و نیتروژن ـ هلیم ـ تقطیر  %70) 3
 گاز طبیعیجزء به جزء ـ اکسیژن و آرگون ـ هلیم ـ تقطیر  %75) 4

-159 .........  جز بههستند،   نادرستمطالب زیر  همۀباران معمولی و باران اسیدي  مقایسۀدر 
 باشد. می 7آب باران برابر  pH) در هواي پاك و در فرایند تشکیل باران معمولی 1
 رنگ به طیف نارنجی نزدیک باشد. در باران اسیدي برخلاف باران معمولی به جاي طیف سبز pH) انتظار داریم رنگ کاغذ 2
 زي در آن است.آب، حل شدن اکسیدهاي نافل pH) تنها در یکی از این دو نوع باران، دلیل کاهش 3
 بالاتري دارد. pHبارتري در مقایسه با باران معمولی داشته و  ) باران اسیدي آثار زیان4

A B

عافترا

هقلح

10له، ) گلو2
40) حلقه،3
10) حلقه،4

تغییرات کدام عوامل در هواکره با افزایش ارتفاع هستند؟ةدهندترتیب از راست به چپ نشانبهBو Aمودارهاي 
) دما ـ فشار1
هاي گازي در واحد حجم ـ دما ) تعداد مولکول2
هاي گازي در واحد حجم ) دما ـ تعداد مولکول3
چگالی گازها) فشار ـ4

C11کیلومتري سطح زمین پرواز کنند، با فرض اینکه دمـا در سـطح زمـین برابـر    6و 12گر دو هواپیما به ترتیب در ارتفاع 
ختلاف دماي هواي اطراف دو هواپیما برابر چه عددي است؟

1 (362 (303 (244 (20
است؟بیان شدههاي زیر از راست به چپ در کدام گزینه اسخ درست پرسش

تروپوسفر قرار دارد؟لایۀحدود چند درصد از جرم هواکره در  لف)
شوند؟ زمان جدا می جز هواي مایع کدام دو گاز تقریباً همب) در تقطیر جزبه

ود؟ش هاي تحقیقاتی استفاده میج) از کدام گاز براي پر کردن بالن
تر است؟ به صرفه  ترین گاز نجیب از کدام روش مقروند) تهیه سبک

ـ آرگون و نیتروژن ـ نیتروژن ـ تقطیر جزء به جزء هواي مایع%70) 1
تقط%75)2 ژن ت ن ن گ آ ژن جزاک ه عجز ا اي ه
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)1()2()3(

-160 کند؟ درستی پر می هاي زیر را به ترتیب جاهاي خالی عبارت کدام گزینه به
Alالف) به  O2 Feو به .........  به همراه ناخالصی، 3 O2  گویند. می.........  به همراه ناخالصی، 3

هاي برم بـه   برابر نسبت تعداد اتم.........  نیتروژن تترا اکسید، هاي نیتروژن در ترکیب دي هاي اکسیژن به تعداد اتم ب) نسبت تعداد اتم
 هاي سیلیسیم در ترکیب سیلیسیم تترا برمید است. تعداد اتم

دهـد، از فلـز    ج) با توجه به شکل مقابل که واکنش سه فلز روي، آهن و آلومینیم را در شرایط یکسان با محلولی از یک اسید نشان می
 شود. هاي انتقال برق فشار قوي استفاده می به عنوان روکش سیم.........  ةموجود در ظرف شمار

 3ـ  2هماتیت ـ ) بوکسیت ـ 1
 3ـ  1) هماتیت ـ بوکسیت ـ 2
1) بوکسیت ـ هماتیت ـ 3

 1ـ  2

1) هماتیت ـ بوکسیت ـ 4
 1ـ  2

-161 درستی بیان شده است؟ یک از مطالب زیر به کدام
 از مواد اولیه باشد. از یکی تواند بیشتر ده حاصل میاي، جرم مولی ما هاي هسته هاي شیمیایی برخلاف واکنش ) در برخی واکنش1
 ) فلز آلومینیم در مقایسه با آهن، در شرایط یکسان چگالی و رسانایی الکتریکی کمتري دارد.2
)) در فرایند سوختن و اکسایش کامل فلز منیزیم3 Mg O MgO)22  شده با محیط غیریکسان است. مقدار گرماي مبادله 2
 شود. جز هواي مایع، دیرتر جدا می تر باشد، در ستون تقطیر و در فرایند تقطیر جزبه هرچه دماي جوش یک گاز منفی) 4

-162 تر است؟ هاي داده شده، پس از موازنه، مجموع ضرایب مواد (ماده) حاصل بزرگ یک از واکنش در کدام
1 (PCl H O HCl H PO5 2 3 4   2 (N O H O HNO2 5 2 3   
3 (TiCl LiH Ti LiCl H4 2   4 (Fe O H O Fe(OH)2 2 3   

-163 است..........  همانند ترکیب.........  ساختار لوویس ترکیب
1 (AlCl3  ـNH3   2 (O3  ـSO2   3 (CO  ـNO 4 (NO2  ـCO2   

-164 است؟ 2هاي پیوندي، برابر  هاي ناپیوندي به شمار جفت الکترون هاي زیر، نسبت شمار جفت الکترون در چه تعداد از ذره
HCN NO CO SO CCl NO Cl COCl PCl2 2 3 4 2 2 3  

1 (3 2 (4 3 (5 4 (6 
-165 سبز است؟ هاي پلاستیکهاي  عبارت بیان شده در کدام گزینه از ویژگی

 هاي کربن وجود دارد. ) در ساختار آنها تنها اتم1
 آنها هستند. ةمواد گیاهی، سازند پایۀهایی کوچک بر  ) مولکول2
 تر هستند. تر بوده و شکننده مواد نفتی، گران پایۀهاي بر  ) در مقایسه با پلاستیک3
 مانند. میپذیر بوده و مدت زیادي در طبیعت باقی  ) زیست تخریب4

-166 کند؟ درستی تکمیل می هاي زیر، عبارت داده شده را به یک از گزینه کدام
 »......... مولکول اوزون برخلاف مولکول اکسیژن«
  جوش بالاتري دارد. نقطۀپذیري کمی داشته اما  ) واکنش1
 ) در حالت مایع، رنگی بوده و از سایر گازها قابل تشخیص است.2
 هواکره کاربردي یکسان و مخرب دارد.هاي مختلف  ) در لایه3
 رود. تواند در آب حل شده و براي گندزدایی به کار می ) به مقدار بیشتري می4

-167 دهد؟ اکسید در هواکره نشان می تغییرات کدام عامل را در اثر افزایش میانگین کربن دي ،ترتیب از راست به چپ هر یک از نمودارهاي زیر به
هاي آزاد ـ مسـاحت بـرف     ) میانگین جهانی دماي سطح زمین ـ میانگین جهانی سطح آب 1

 شمالی ةدر نیمکر
شمالی ـ میـانگین جهـانی     ةهاي آزاد ـ مساحت برف در نیمکر  ) میانگین جهانی سطح آب2

 دماي سطح زمین
شمالی ـ میانگین جهانی دماي سطح زمـین ـ میـانگین جهـانی       ة) مساحت برف در نیمکر3

 هاي آزاد سطح آب
شمالی ـ میانگین جهـانی    ة) ـ میانگین جهانی دماي سطح زمین ـ مساحت برف در نیمکر  4

 هاي آزاد سطح آب
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200019501900
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) فلز آلومینیم در مقایسه با آهن، در شرایط یکسان چگالی و رسانایی الکتریکی کمتري دارد.2
)) در فرایند سوختن و اکسایش کامل فلز منیزیم3 Mg O MgO)2Mg OMg O MOOامقدار گرماي مبادله شده با محیط غیریکسان
شوجز هواي مایع، دیرتر جدا میتر باشد، در ستون تقطیر و در فرایند تقطیر جزبههرچه دماي جوش یک گاز منفی) 4

تر است؟هاي داده شده، پس از موازنه، مجموع ضرایب مواد (ماده) حاصل بزرگیک از واکنشدر کدام
1 (PCl H O HCl H POH O HClH O HCl5 2HHH 3 4POP 2 (N O H O HNOH OH O2 5 2O HO HH 3 
3 (TiCl LiH Ti LiCl HLiH Ti LiClLiH Ti LiCl4 2LiH Ti LiCl HLiH Ti LiClLiH Ti LiCl 4 (Fe O H O Fe(OH)O H OO H O2 2HHH 3 

است.......... همانند ترکیب......... ساختار لوویس ترکیب
1 (AlCl3 ـNH3 2 (O3 ـSO2 3 (CO ـNO4 (NO2 ـCO2 

است؟2هاي پیوندي، برابر هاي ناپیوندي به شمار جفت الکترونهاي زیر، نسبت شمار جفت الکتروندر چه تعداد از ذره
NO CO SO CCl NO Cl COCl PCl2 2 3 4 2CO SO CCl NO CO CO SO CCl NO 2 3PCl

1 (32 (43 (54 (6
سبز است؟هايپلاستیکهاي عبارت بیان شده در کدام گزینه از ویژگی

هاي کربن وجود دارد.) در ساختار آنها تنها اتم1
آنها هستند. ةمواد گیاهی، سازندپایۀهایی کوچک بر  ) مولکول2
تر هستند. تر بوده و شکنندهمواد نفتی، گرانپایۀهاي بر ) در مقایسه با پلاستیک3
مانند. میپذیر بوده و مدت زیادي در طبیعت باقی  ) زیست تخریب4

کند؟درستی تکمیل میهاي زیر، عبارت داده شده را بهیک از گزینهکدام
».........مولکول اوزون برخلاف مولکول اکسیژن«
بالاتري دارد.نقطۀپذیري کمی داشته اما  ) واکنش1 جوش
) در حالت مایع، رنگی بوده و از سایر گازها قابل تشخیص است.2
هواکره کاربردي یکسان و مخرب دارد.هاي مختلف  ) در لایه3
رود. تواند در آب حل شده و براي گندزدایی به کار می) به مقدار بیشتري می4

داکسید در هواکره نشان میتغییرات کدام عامل را در اثر افزایش میانگین کربن دي،ترتیب از راست به چپهر یک از نمودارهاي زیر به
هاي آزاد ـ مسـاحت بـرف    ) میانگین جهانی دماي سطح زمین ـ میانگین جهانی سطح آب 1
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N O NO
NO O NO
NO O NO O

2 2
2 2

2 2 3

)3( کنکداب
Heمرگ02/ 

)2( کنکداب
O2/ مرگ 1 6

)1( کنکداب
H2 مرگ02/ 

-168 چه تعداد از مطالب زیر درست است؟
 ي خورشیدي انرژي کمتر و طول موج بلندتري دارند.شده از سطح زمین به سمت بالا نسبت به پرتوها پرتوهاي گسیل  الف)

 دهد. صورت تابش فروسرخ از دست می شده را به ب) زمین بخش قابل توجهی از گرماي جذب
 رسید.  می C18زمین به  ةاي وجود نداشتند، میانگین دماي کر ج) اگر گازهاي گلخانه

Hشوند،  د) گازهایی که مانع از خروج گرما از هواکره می O2  وCO2 .و چند گاز دیگر هستند 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

-169 است؟ نادرستشده،  هاي داده چه تعداد از عبارت
 با جرم مولی بیشتر، زیادتر است. الف) در تعداد مول یکسان، با تغییر دما و فشار، تغییر حجم گازهایی

 چگالی دو گاز متفاوت معادل مقایسه حجم دو گاز است. مقایسۀب) در فشار و دماي یکسان، 
 پذیر هستند. ج) گازها همانند مواد مایع و برخلاف مواد جامد، حجم معینی نداشته و تراکم

 اند.م د) در فشار و دماي ثابت و با افزایش جرم گاز، حجم آن ثابت می
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

افزایش دهیم، دمـاي ایـن گـاز     50%لیتر در اختیار داریم. اگر در فشار ثابت حجم این گاز را  4و با حجم  C25مقداري گاز در دماي  170-
 یابد؟ چند کلوین افزایش می

1 (149 2 (447 3 (/12 5   4 (/37 5   
H)با توجه به شکل مقابل کدام عبارت درست است؟  , He , O : g.mol )11 4 16  171-

 ) با هم برابر است.3) و (1هاي ( ، حجم بادکنکSTP) در شرایط 1
 ) بیشتر است.3) از حجم بادکنک (2بادکنک () در شرایط یکسان حجم 2
هـاي موجـود    ) از تعداد اتـم 3هاي موجود در بادکنک ( ) تعداد اتم3

 ) کمتر است.2در بادکنک (
11/) برابر با 2حجم بادکنک ( STP) در شرایط 4  لیتر است. 2
 

C)ـ بوتن 1در شرایط استاندارد، چگالی گاز  H )4 H)متر مکعب کدام است؟  گرم بر سانتی با یکاي میلی 8 , C : g.mol )11 12  172-
1 (/1 8   2 (/2 2   3 (/2 5   4 (/2 8   

31/لیتر از هوا،  200اکسید موجود در مخلوط  مطابق واکنش زیر، براي جذب کامل گاز کربن دي Na)گـرم سـدیم پراکسـید     2 O )2 2 173-
C) باشد؟ مورد نیاز است. هر لیتر هواي مورد مطالعه داراي چند مول از این گاز می , O , Na : g.mol )112 16 23 

Na O (s) CO (g) Na CO (s) O (g)2 2 2 2 3 22 2 2  
1 (22 10   2 (32 10   3 (24 10   4 (34 10   

/بر اثر رعد و برق 
2290 3 زیر، چند لیتر  ةنشدهاي موازنه  مولکول اکسیژن با نیتروژن وارد واکنش شده است. پس از انجام واکنش 10 174-

   شود؟ تولید می STPاوزون تروپوسفري در شرایط 
1 (/67 2   2 (672   
3 (/33 6   4 (336 

-175 هاي داده شده درست است؟ عبارت یک از با در نظر گرفتن فرایند هابر، کدام
 پذیر است. گراد امکان سانتی درجۀ 200اتمسفر و دماي  450) انجام صنعتی این واکنش در فشار 1
 دهند. (در شرایط دما و فشار اتاق) هاي این فرایند در حضور کاتالیزگر یا جرقه باهم واکنش می دهنده ) واکنش2
 داسازي محصول از مخلوط گازي است.این فرایند، ج ة) یکی از دو چالش عمد3
 صورت کامل انجام شود. تواند به ) در حضور کاتالیزگر مناسب، این واکنش می4
 

 

 آموز گرامی! دانش
QRافزار  نرموسیلۀ ، پس از اتمام آزمون، تصویر داده شده را به پاسخنامهدریافت  براي Code Reader   از کانـال)

پاسـخنامه را دانلـود   دفترچـۀ  مرکز سنجش آموزش مدارس برتر دریافت کنید) در تلفن همراه خود اسکن نمـوده و  
نمایید.

O NO
O NO
O NO O

2O
2 2NO
2O 3

)3( کنکداب  
Heمرگ/02/

)2( کنکداب  
مرگ /O2 1 6//

نکداب
گ/02/

ی یش ز وین بچ ی
1 (1492 (4473 (/12 5/ 4 (/37 5/ 

H)ا توجه به شکل مقابل کدام عبارت درست است؟  , He , O : g.mol )1, He , O, He , O
) با هم برابر است.3) و (1هاي (، حجم بادکنکSTP) در شرایط1
) بیشتر است.3) از حجم بادکنک (2بادکنک () در شرایط یکسان حجم 2
هـاي موجـود    ) از تعداد اتـم 3هاي موجود در بادکنک ( ) تعداد اتم3

) کمتر است.2در بادکنک (
11/) برابر با 2حجم بادکنک (STP) در شرایط4 لیتر است. /2

C)ـ بوتن 1در شرایط استاندارد، چگالی گاز  H )4 8HC H متر مکعب کدام است؟  گرم بر سانتی با یکاي میلی, C : g.mol )1, C, C
1 (/1 8/ 2 (/2 2/ 3 (/2 5/ 4 (/2 8/ 

31/لیتر از هوا، 200اکسید موجود در مخلوط مطابق واکنش زیر، براي جذب کامل گاز کربن دي Oگـرم سـدیم پراکسـید    //2 )2O

,باشد؟مورد نیاز است. هر لیتر هواي مورد مطالعه داراي چند مول از این گاز می O , Na : g.mol )1, O , Na, O , Na
O (s) CO (g) Na CO (s) O (g)2 2 2 3 2O (s) CO (g) Na CO (s) OO (s) CO (g) Na CO (s) OO (s) CO (g)CO (g) NO (s) CO (g)O (s) COCO (g)

1 (22 10 2 (32 10 3 (24 10 4 (34 10 
/ر اثر رعد و برق 

2290 3 زیر، چ ةنشدهاي موازنه  مولکول اکسیژن با نیتروژن وارد واکنش شده است. پس از انجام واکنش//10
 شود؟تولید میSTPوزون تروپوسفري در شرایط 

1 (/67 2/ 2 (672 
3 (/33 6/ 4 (336

هاي داده شده درست است؟عبارتیک ازا در نظر گرفتن فرایند هابر، کدام
پذیر است. گراد امکان سانتی درجۀ200اتمسفر و دماي  450) انجام صنعتی این واکنش در فشار 1
دهند. (در شرایط دما و فشار اتاق)هاي این فرایند در حضور کاتالیزگر یا جرقه باهم واکنش می دهنده ) واکنش2


